

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Екатерины Анатольевны Зверевой на тему:
«Современные российские журналы: теория и практика функционирования», представленной на соискание ученой степени доктора
филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Актуальность исследования, предпринятого Екатериной Анатольевной Зверевой, несомненна и обусловлена значимостью роли, которую играют современные средства массовой информации в социализации общества. Обладая ценностно-ориентирующей, культурно-образовательной функциями, средства массовой информации могут и должны играть ведущую роль в формировании мировоззрения людей. В этой связи актуальным видится изучение теории и практики функционирования современного журнала как типа издания, отражающего цивилизационные коммуникативные процессы.

Отечественная наука испытывает потребность в расширении знаний о тенденциях и закономерностях развития СМИ в целом, и журнальных изданий в частности, поскольку именно данный сегмент медиарынка обладает массовостью и глобальностью влияния на аудиторию. Рецензируемая работа, без сомнения, восполняет потребность в поиске и апробации новых методологических подходов к изучению современной журнальной периодики.

Автором в качестве объекта исследования избраны современные российские журналы разного типа, результатом деятельности которых является контент, отражающий интересы и потребности аудитории. Довольно четко определен предмет исследования – функционирование журнальных изданий как системы взаимосвязанных факторов (функционального, экономического, типологического, технологического и социокультурного).

Важность своевременного анализа этих и многих других процессов обеспечивает актуальность, очевидную практическую и теоретическую значимость проведенного Екатериной Анатольевной Зверевой исследования.

Научная новизна диссертации Е.А. Зверевой заключается не только в раскрытии характеристик современной журнальной прессы, но и в том, что диссертант выдвинул авторскую концепцию функционирования современных журналов как явления, включенного в социокультурное и цивилизационное поле реальности.

Диссертант убедительно показал умение ставить и решать научно-значимые задачи, вести творческий поиск, адекватно оценивать возможность имеющегося теоретико-методологического инструментария в отношении выдвинутых объекта и предмета.

Сильной стороной работы Е.А. Зверевой является широкая апробация результатов, полученных соискателем лично. Согласно автореферату, результаты авторских исследований опубликованы в 90 научных работах, в том числе двух монографиях и 18 статьях в журналах, рекомендованных ВАК.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации, подтверждается собранным и интерпретированным в рамках исследуемой темы материалом.

Как и всякая большая исследовательская работа, диссертация Е.А. Зверевой вызывает дискуссионные вопросы. В частности, на наш взгляд, автор делает излишний акцент на экономических аспектах глобализационных процессов, уделяет много внимания экономическому фактору функционирования журнальных изданий.

Однако, данное замечание не влияет на положительную оценку проделанной работы в целом.

Следует отметить хорошую теоретическую базу диссертации, адекватные методы исследования и значительный эмпирический материал, что позволяет решить поставленные во введении задачи и достичь заявленной цели. Структура диссертации полностью отвечает потребностям предпринимаемого исследования, которое по сути своей является завершенным, новаторским произведением. Основные положения исследования прошли достаточную апробацию в научных публикациях и выступлениях на конференциях. Выводы и положения, выносимые на защиту, не вызывают сомнений.

Диссертация Екатерины Анатольевны Зверевой «Современные российские журналы: теория и практика функционирования» полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Третьякова Ольга Владимировна,
доктор политических наук, доцент, ФГАОУ
ВО «Северный (Арктический) федеральный
университет имени М.В. Ломоносова»,
заведующий кафедрой журналистики, рекламы
и связей с общественностью
Почтовый адрес: 163002, г. Архангельск, наб.
Северной Двины, д. 17.
Тел./факс: 8-818-2-21-89-79
E-mail: olga.tretyakova.345@gmail.com

18 октября 2017 года

Подпись Третьяковой О.В. Зверевой

Зав. кафедрой
Зверева Е.А.



Мет. ЗВК